TSIT01 Datasäkerhetsmetoder

Projektuppgift
Examination sker genom en projektuppgift, som genomförs ensam eller i par om två personer. Uppgiften består av en beskrivning av en enkel situation och frågor eller uppmaningar, som innebär begäran om en analys av situationens datasäkerhet. Detaljerade anvisningar för rapportens innehåll hittar du i dokumentet Inlämningsuppgift innehåll i lisam. 
Formell rapportstruktur krävs inte (men gör oftast rapporten tydligare och bättre). Normalt sidantal med normalt typsnitt är 8-10 A4-sidor för själva rapportinnehållet. Detta är inget krav varken uppåt eller nedåt, eftersom sidantal varierar stort med närvaro av eventuella figurer och författarstil. Det som bedöms är om innehållet är tillräckligt. 
Rapporten lämnas in i Lisam i PDF eller något annat gängse format. Vi ser allvarligt på frågan om plagiering och använder Urkund som kontroll. Examinatorn kommer att ge återkoppling på föreläsning 10, se nedan, och också på slutinlämningen. Man kan lämna in andra tider på året men vi examinerar bara efter januari-perioden och omtentaperioderna vid påsk och i augusti.
Situationer att välja på som analysämne finns på Lisam. Notera att beskrivningarna är medvetet knapphändiga, eftersom kursen inte kräver förkunskap om tekniska detaljer i olika datorsystem. Det står den som gör uppgiften fritt att fylla i önskade detaljer om t ex exakt datormiljö, där inget finns angivet i uppgiften. 
Betyg
Uppgiften bedöms med graderade betyg, U, 3, 4 eller 5. För betyget 3 krävs att rapporten är  läsbar, och innehåller alla nödvändiga delar. För betyget 4 krävs att rapporten är bra nog att stöd av en äldre kollega räcker för att man ska kunna använda rapporten på riktigt. För betyget 5 krävs att rapporten är bra nog att det enda som behövs är mer arbetstid av er för att man ska kunna använda rapporten på riktigt. Ni kommer kunna komplettera vid betyget U, antingen i januari, i omtentaperioden vid påsk och i augusti. Betyg kan endast höjas genom att göra en ny uppgift. 
Handledning
Alla kan få återkoppling på arbetet med uppgiften vid ett tillfälle. Man ska då noggrant ha läst igenom uppgiften och funderat igenom eventuella specifikationer som behöver göras. Därefter görs ett utkast, som kortfattat sammanfattar situationen i uppgiften, vilka skador man bör undvika och vilka hot som riktar sig mot informationen i systemet. Utkastet ska också innehålla en stomme till slutrapporten med rubriker. De som vill ha återkoppling (rekommenderas!) på föreläsningstillfälle 10 måste lämna in utkastet enligt datumen som anges i Lisam (under "Instruktioner och bifogade filer"). Ni får tillbaka utkastet med kommentarer. Slutversionen lämnas in före sistadatum i Lisam. 
Utöver detta mer formella tillfälle så är ni alltid välkomna att kontakta läraren vid föreläsning eller via epost, om ni har frågor kring uppgiften. Det går också bra att bestämma tid för ett möte, om ni behöver det. 
Vi har skrivit ett utkast till första inlämning, det finns på Lisam. Tänk dock på att detta är ett exempel på hur det kan se ut, inte en obligatorisk mall. 
